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Słowniczek:

Zawody deficytowe to takie, na które na rynku pracy występuje wyższe zapotrzebowanie niż liczba bezrobotnych posiadająca kwalifikacje lub doświadczenie potrzebne do wykonywania tego zawodu. 
W praktyce oznacza to większą liczbę ofert niż osób bezrobotnych, odsetek długotrwale zarejestrowanych jest nieznaczny, a odpływ bezrobotnych przewyższa ich napływ w danym okresie sprawozdawczym.

Zawody zrównoważone to takie, na które na rynku pracy występuje zapotrzebowanie zbliżone do liczby bezrobotnych posiadających kwalifikacje lub doświadczenie potrzebne do wykonywania tego zawodu. W praktyce oznacza to porównywalną liczbę ofert do osób bezrobotnych, odsetek długotrwale bezrobotnych jest nieznaczny, a odpływ bezrobotnych przewyższa ich napływ w danym okresie sprawozdawczym.

Zawody nadwyżkowe to takie, na które na rynku pracy istnieje niższe zapotrzebowanie niż liczba bezrobotnych posiadających odpowiednie kwalifikacje lub doświadczenie w tym zawodzie. W praktyce oznacza to mniejszą liczbę ofert niż osób bezrobotnych, długotrwałe bezrobocie jest relatywnie wysokie, 
a napływ bezrobotnych przewyższa ich odpływ w danym okresie sprawozdawczym.

